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Wipro und IBM erweitern ihre Partnerschaft und bieten Kunden neue KI-
Dienstleistungen und -Support

Wipro führt eine KI-Plattform für Unternehmen ein, die IBM watsonx nutzt, um die Einführung von
generativer KI in Unternehmen zu fördern

Im Rahmen der erweiterten Partnerschaft werden IBM und Wipro einen zentralen Tech Hub
einrichten, um gemeinsame Kunden bei ihren KI-Projekten zu unterstützen

EAST BRUNSWICK, N.J. | BENGALURU, Indien – 20. Februar 2024: Wipro Limited (NYSE: WIT, BSE:
507685, NSE: WIPRO), ein führendes Unternehmen für Technologiedienstleistungen und Beratung, gab heute
den Start der Wipro Enterprise Artificial Intelligence (AI)-Ready Platform bekannt. Dabei handelt es sich um
einen neuen Service, der es Kunden ermöglicht, vollständig integrierte und maßgeschneiderte KI-Umgebungen
auf Unternehmensebene zu schaffen.

Die Wipro Enterprise AI-Ready Platform nutzt die IBM (NYSE: IBM) watsonx AI- und Datenplattform,
einschließlich watsonx.ai, watsonx.data, watsonx.governance und AI assistants, um Kunden einen
interoperablen Service zu bieten, der die Einführung von KI beschleunigen kann. Dieser neue Service verbessert
die Abläufe mit einer Reihe von Funktionen, die Tools, große Sprachmodelle (LLMs), optimierte Prozesse und
robuste Governance umfassen, und legt den Grundstein für künftige analytische Branchenlösungen, die auf
watsonx.data und KI aufbauen.

Die Wipro Enterprise AI-Ready Platform ist das Ergebnis einer erweiterten langjährigen Partnerschaft zwischen
Wipro und IBM. Diese Partnerschaft bringt die Technologie- und Branchenexpertise von Wipro mit den
führenden Hybrid-Cloud- und KI-Innovationen von IBM zusammen und zielt darauf ab, gemeinsame Lösungen zu
entwickeln, die die Implementierung von robusten, zuverlässigen, integrierten und unternehmenstauglichen KI-
Lösungen vorantreiben.

„Diese erweiterte Partnerschaft mit IBM kombiniert unsere tiefgreifende kontextbezogene Cloud-, KI- und
Branchenexpertise mit den führenden KI-Innovationsfähigkeiten von IBM“, sagt Jo Debecker, Managing
Partner & Global Head, Wipro FullStride Cloud. „Die Lösungen, die wir im Rahmen dieser Partnerschaft
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entwickeln, werden Unternehmen dabei helfen, ein neues Maß an Flexibilität beim Aufbau eigener
unternehmensspezifischer KI-Ökosysteme zu erreichen. Unser Ziel ist es, die Nutzung von KI so effizient, agil,
zuverlässig und nachhaltig wie möglich zu gestalten – und damit letztlich die Einführung von KI in Unternehmen
voranzutreiben.“

Im Rahmen der Partnerschaft finanzieren Wipro und IBM gemeinsam den IBM TechHub@Wiprosolution, der
gemeinsame Kundenprojekte durch eine zentralisierte Gruppe von Fachexperten, Ingenieuren, Ressourcen und
Prozessen vorantreiben und unterstützen soll. Der IBM TechHub@Wipro wird ein watsonx Center of Excellence
beinhalten, das sich darauf konzentrieren soll, die watsonx-Fähigkeiten von IBM in die Angebote von Wipro
einzubringen.

Kate Woolley, General Manager, IBM Ecosystem, fügte hinzu: „Wir freuen uns, diesen neuen Meilenstein in
unserer 20-jährigen Partnerschaft zu erreichen. Ziel ist es, Kunden eine Kombination aus Wipros und IBMs
Expertise und Technologie, einschließlich watsonx, anzubieten. Wir freuen uns auch darauf, unseren
gemeinsamen Kunden mit dem IBM TechHub@Wipro zu unterstützen. Dieser wird ein Netzwerk aus
Fachexperten von Wipro und IBM umfassen, die sich in globalen Exzellenzzentren auf die Bereiche KI,
Automatisierung, IT-Modernisierung und Nachhaltigkeit konzentrieren.“

Die Wipro Enterprise AI-Ready Platform wird Kunden Infrastruktur und zentrale Software für den Einsatz von KI
und generativer KI-Workloads zur Verfügung stellen. Dies beinhaltet die Verwendung von codebasierten
Konfigurationen zur Verbesserung der Automatisierung, dynamisches Ressourcenmanagement zur Anpassung
an wechselnde Auslastungen unter Verwendung von Predictive Analytics, sowie Verbesserungen bei der
Reduzierung von Zwischenfällen und in der betrieblichen Effizienz. Die Plattform wird auch spezielle
Branchenanwendungen für das Bankwesen, den Einzelhandel, das Gesundheitswesen, den Energiesektor und
die Fertigung unterstützen, indem sie konversationelle KI für den Kundensupport, kundenspezifisches Marketing,
die Analyse von Kundenfeedback, die Generierung von Inhalten und die Designoptimierung bereitstellt und so
einen Mehrwert für Kunden schafft.

„Die Enterprise AI-Ready Platform von Wipro wird es Kunden ermöglichen, mehrere Datenquellen einfach zu
integrieren und zu standardisieren, um die KI- und GenAI-gestützte Transformation über alle Geschäftsbereiche
zu verbessern“, sagt Nagendra Bandaru, Managing Partner und President, Wipro Enterprise Futuring. „Das
Angebot bietet Kunden die Flexibilität und Freiheit, zu wählen, wie sie große Sprachmodelle entwickeln und
einsetzen möchten. Sie haben die Möglichkeit, bestehende Modelle von IBM zu nutzen, eigene Anwendungen
mitzuentwickeln oder ihre eigenen Modelle auf der Grundlage der auf der Plattform verfügbaren Basismodelle
und Tools zu erstellen. Darüber hinaus haben Kunden die Flexibilität, diese Modelle in der von ihnen
bevorzugten Cloud-Umgebung zu betreiben – sei es öffentlich, intern oder hybrid.“

Die Wipro Enterprise AI-Ready Platform wird watsonx.governance nutzen, um die KI-Governance während des
gesamten Lebenszyklus der Anwendung zu automatisieren. Dies soll Unternehmen dabei helfen, Risiken zu
kontrollieren und zu überwachen und die wichtigsten Grundsätze verantwortungsvoller KI zu erfüllen:
Transparenz, Datenschutz und die Einhaltung der relevanten Gesetze und Vorschriften.

Im Rahmen der erweiterten Partnerschaft werden Wipro-Mitarbeitende in IBM-Technologien in den Bereichen
Hybrid Cloud, KI und Datenanalyse geschult, um die Entwicklung gemeinsamer Lösungen zu beschleunigen.
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Weitere Informationen über die Partnerschaft zwischen Wipro und IBM finden Sie unter:
https://www.wipro.com/cloud/cloud-operations/wipro-enterprise-ai-ready-platform/

 

Über Wipro Limited

Wipro Limited (NYSE: WIT, BSE: 507685, NSE: WIPRO) ist ein führendes Unternehmen für
Technologiedienstleistungen und Beratung, das sich auf die Entwicklung innovativer Lösungen für die
komplexesten Anforderungen der digitalen Transformation konzentriert. Mit seinem ganzheitlichen
Kompetenzportfolio in den Bereichen Consulting, Design, Engineering und Operations hilft Wipro seinen Kunden,
ihre ehrgeizigen Ziele zu verwirklichen und zukunftsfähige, nachhaltige Unternehmen aufzubauen. Mit mehr als
240.000 Mitarbeitenden und Geschäftspartnern in 65 Ländern löst Wipro das Versprechen ein, Kunden, Kollegen
und der Gemeinschaft zu helfen, in einer sich ständig verändernden Welt erfolgreich zu sein. Weitere
Informationen finden Sie unter: https://www.wipro.com/

 

Medienkontakt:

Clare Chachere
clare.chachere@ibm.com

Wipro Limited
media-relations@wipro.com

 

Zukunftsgerichtete Aussagen

Die hierin enthaltenen zukunftsgerichteten Aussagen spiegeln die Überzeugungen von Wipro hinsichtlich
zukünftiger Ereignisse wider, von denen viele ihrer Natur nach ungewiss sind und außerhalb der Kontrolle von
Wipro liegen. Solche Aussagen beinhalten – sind aber nicht beschränkt auf – Aussagen über die
Wachstumsaussichten von Wipro, seine zukünftigen finanziellen Betriebsergebnisse und seine Pläne,
Erwartungen und Absichten. Wipro weist die Leser darauf hin, dass die hierin enthaltenen zukunftsgerichteten
Aussagen Risiken und Unsicherheiten unterliegen, die dazu führen können, dass die tatsächlichen Ergebnisse
erheblich von den in diesen Aussagen erwarteten Ergebnissen abweichen. Zu diesen Risiken und
Unwägbarkeiten gehören unter anderem Risiken und Unwägbarkeiten in Bezug auf Schwankungen unserer
Erträge, Umsätze und Gewinne, unsere Fähigkeit, Wachstum zu generieren und zu managen, geplante
Unternehmensmaßnahmen abzuschließen, intensiver Wettbewerb bei IT-Dienstleistungen, unsere Fähigkeit,
unseren Kostenvorteil aufrechtzuerhalten, Lohnerhöhungen in Indien, unsere Fähigkeit, hochqualifizierte
Fachkräfte zu gewinnen und zu halten, Zeit- und Kostenüberschreitungen bei Festpreisverträgen, Zeit- und
Kostenüberschreitungen bei Verträgen mit festem Preis und festem Zeitrahmen, Kundenkonzentration,
Einwanderungsbeschränkungen, unsere Fähigkeit, unsere internationalen Aktivitäten zu managen, verringerte
Nachfrage nach Technologie in unseren Schwerpunktbereichen, Störungen in Telekommunikationsnetzen,
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unsere Fähigkeit, potenzielle Übernahmen erfolgreich abzuschließen und zu integrieren, die Haftung für
Schäden aus unseren Dienstleistungsverträgen, der Erfolg der Unternehmen, in die wir strategisch investieren,
die Rücknahme steuerlicher staatlicher Anreize, politische Instabilität, Krieg, rechtliche Beschränkungen bei der
Kapitalbeschaffung oder dem Erwerb von Unternehmen außerhalb Indiens, die unbefugte Nutzung unseres
geistigen Eigentums und die allgemeinen wirtschaftlichen Bedingungen, die unser Geschäft und unsere Branche
betreffen.

Weitere Risiken, die unsere künftigen Betriebsergebnisse beeinträchtigen könnten, sind in den von uns bei der
US-Börsenaufsichtsbehörde Securities and Exchange Commission (SEC) eingereichten Unterlagen ausführlicher
beschrieben, insbesondere in den Jahresberichten auf Formular 20-F. Diese Unterlagen sind unter www.sec.gov
verfügbar. Es ist möglich, dass wir von Zeit zu Zeit zusätzliche schriftliche und mündliche zukunftsgerichtete
Aussagen machen, einschließlich Aussagen, die in den Unterlagen des Unternehmens bei der Securities and
Exchange Commission und in unseren Berichten an die Aktionäre enthalten sind. Wir verpflichten uns nicht,
zukunftsgerichtete Aussagen, die von Zeit zu Zeit von uns oder in unserem Namen gemacht werden, zu
aktualisieren.
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